

习近平主持中共中央政治局会议

审议《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中国共产党重大事项请示报告条例》等多份文件

据新华社北京1月25日电 中共中央政治局1月25日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中国共产党重大事项请示报告条例》《党政领导干部选拔任用工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2018年的工作给予充分肯定,同意其对2019年的工作安排。会议认为,过去的一年,5家党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,维护党中央权威和集中统一领导,贯彻党中央决策部署,围绕党和国家工作大局履职尽责,加强党组自身建设,贯彻民主集中制,履行管党治党主体责任,推动各方面工作取得新进展。中央书记处在中央政治局和中央政治局常

委会领导下,落实党中央决策部署,发挥了职能作用。

会议强调,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,履职尽责,担当作为,做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,加强党组自身建设,履行全面从严治党主体责任,坚决整治“四风”问题特别是形式主义、官僚主义。中央书记处要自觉在加强和维护党中央权威和集中统一领导上作表率,提高议事能力,更好服务党中央决策、服务全局工作。

会议指出,党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。《中共中央关于加强党的政治建设的意见》贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实新时代

党的建设总要求,对新形势下党的政治建设各方面工作进行了部署。保证全党服从中央,维护党中央权威和集中统一领导,是党的政治建设的首要任务,是最根本的政治纪律和政治规矩。各级党组织和广大党员、干部要始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进。要坚定政治信仰,强化政治领导,提高政治能力,净化政治生态,以党的政治建设为统领全面推进党的各项建设,带动党的建设质量全面提高。各级党委(党组)要承担好本地区本部门党的政治建设的主体责任,各级领导机关和领导干部要带头把加强党的政治建设各方面工作抓紧抓实抓好。要深入开展学习宣传,加强对贯彻落实情况的督促检查。

会议指出,制定出台《中国共产党重大事项请示报告条例》,有利于提高重大事项请示报告工作制度化、规范化、科学化水平。要严守政治纪律,不折不扣做好向党中央请示报告工作。要把请示报告和履职尽责统一起来,该请示的必须请示,该报告的必须报告,

该负责的必须负责,该担当的必须担当。各地区各部门要深刻领会加强请示报告工作的重要意义,强化思想自觉和行动自觉,把请示报告要求贯彻到各项工作中、体现在实际行动上。

会议认为,这次修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》,坚持和加强党的全面领导,坚持把政治标准放在首位,坚持精准科学选人用人,坚持从严要求贯穿始终,吸收了党的十八大以来我们选人用人工作中探索形成的实践成果,衔接了近年来出台的相关新政策新法规,回应了干部工作中出现的一些新情况新问题,推进了干部选拔任用工作制度化、规范化、科学化,对提高选人用人质量,建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,具有重要意义。各级党委(党组)要严格按照原则办事、按制度办事、按程序办事,履行选人用人主体责任,完善相关配套制度,形成系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的选人用人制度体系。要加强贯彻执行情况的监督检查,严格责任追究。

会议还研究了其他事项。

习近平向2019年“中国-老挝旅游年”致贺词

据新华社北京1月25日电 2019年“中国-老挝旅游年”于1月25日在老挝万象开幕。国家主席习近平致贺词,对旅游年的开幕表示热烈祝贺。

习近平强调,中老政治上相互支持、经济上全面合作、传统睦邻友好持续深入发展。中方愿老挝为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,愿同老方一道,加强发展战略对接,深化共建“一带一路”合作,推动两国全面战略合作伙伴关系取得新成果。

习近平指出,中老都有灿烂的文化、优美的风光。两国人民同饮一江水,共取一瓢饮,都有加深了解、增进友谊的强烈愿望。希望双方以举办旅游年为契机,扩大人员往来,加强文化交流,为构建中老命运共同体培育更为深厚的民意和社会基础。

2018年5月,习近平在北京与来访的老挝国家主席本扬达成2019年共同举办“中老旅游年”的重要共识。

国务院印发综合保税区发展意见 打造五大中心

据新华社北京1月25日电 近日,国务院印发《关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》。

意见强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持高质量发展,解放思想,创新发展,赋予综合保税区改革开放新使命,打造具有国际竞争力和创新力的海关特殊监管区域。

意见明确,要完善政策,拓展功能,创新监管,培育综合保税区产业配套、营商环境等综合竞争新优势。推动综合保税区发展成为具有全球影响力和竞争力的加工制造中心、研发中心、物流分拨中心、检测维修中心、销售服务中心。

意见围绕“五大中心”发展目标提出21项任务举措。



日报云阅读

扫二维码,查看具体内容

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/888455>



1月25日,来自坦桑尼亚的志愿者(右)在学习剪窗花

“洋志愿者”的中国年

1月25日,郑州东站开展“逐梦新时代 喜迎中国年”送祝福活动,让在车站服务的外籍志愿者通过写春联、剪窗花等活动了解中国传统习俗,体验中国“年味”。

(新华社发)



1月25日,志愿者们在郑州东站展示春联和剪纸



委关闭驻美使领馆 军方和最高法院力挺马杜罗

1月24日,委内瑞拉国防部长洛佩斯在首都加拉加斯出席新闻发布会时发表讲话。

委内瑞拉总统马杜罗24日在电视讲话中宣布即日起关闭委内瑞拉驻美国所有使领馆,并撤回所有在美外交人员。委内瑞拉军方和最高法院当天对马杜罗表示支持。(新华社发)

小叶丹:与红军歃血为盟的彝族英雄

据新华社成都1月25日电 冬日的寒风中,四川省凉山彝族自治州冕宁县彝海镇,有着浓郁民族风情的“结盟新寨”里升起袅袅炊烟。这里有光荣的历史——1935年5月22日,长征中的红军与彝族家支首领小叶丹在彝海畔歃血为盟,成为长征途中的传奇一幕。

小叶丹,生于1894年,是四川冕宁彝族果基家支有声望、有影响的首领。

1935年5月,中央红军渡过金沙江,摆脱了优势敌军的追堵拦截。为粉碎蒋介石围歼红军于大渡河以南的企图,中共中央决定继续北上,通过彝海地区,抢渡大渡河。当时,从中央红军所在的泸沽到大渡河有两条路:一条是经越西的“官道”大路,另一条是穿过拖乌地区的密林小道。蒋介石判断红军只敢走大路而不敢走小路,在大路上布下重兵围追堵截。毛泽东看破了蒋介石

的如意算盘,为了避开强敌早过河,决定走小路。

5月19日,中央红军派出以刘伯承为司令员、聂荣臻为政治委员、萧华为群众工作队长的先遣军,准备借道彝海,抢先渡过大渡河。

5月20日,红军先遣队占领冕宁县后,立即释放了被扣押在城内“坐值换班”的彝族家支人质,并向他们宣传民族平等政策。获释的彝族同胞得到红军发给的食物衣物,回家当了红军民族政策的宣传员。

“在冕宁待了一天,先遣队到了大桥镇,老百姓告诉刘伯承,借道拖乌地区需要与果基家支的首领也就是我爷爷小叶丹交涉。”小叶丹的孙子沈建国说,“随后,一位在冕宁开酒馆的汉人陈志喜自告奋勇来当中间人。”

5月22日,萧华与红军总部工作团

团长冯文彬一道,由陈志喜带路,率领红一军团侦察连组成的工作团进入果基家支的领地。

“萧华告诉爷爷,刘伯承表示过,如有必要愿意与他结盟,并向爷爷再次讲了红军的民族政策。爷爷慢慢打消了顾虑,随后他把刘伯承请到彝海边见面。过去国民党把彝族人不当人看,爷爷从刘伯承身上看到了尊重,觉得这个人也很可信,与他相见恨晚。”沈建国说。

“上有天,下有地,我刘伯承与小叶丹今天在海子边结义为兄弟,如有反复,天诛地灭。”“我果基约达今日与刘司令员结为兄弟,如有三心二意,同此鸡一样死去。”5月22日,彝海见证了红军长征史上伟大的一幕。结盟仪式按照彝族的风俗进行。虽然没有酒,毕摩(彝族重要仪式主持者)将一只大红公鸡的嘴角剖开,将鸡血滴进了盛着彝海

湖水的碗中,二人一饮而尽。

结盟当日晚上,刘伯承将一面写着“中国夷(彝)民红军沽鸡(果基)支队”的红旗赠给了果基约达,并任命他为支队长。次日,小叶丹带红军进入拖乌地区,直到走出家支领地,才依依惜别。而后,红军后续部队也沿着“彝海结盟”这条友谊之路,顺利地通过彝区,迅速抢渡大渡河,跳出了国民党军的包围圈。

红军走后,国民党反动政府对小叶丹与红军结盟进行报复和迫害。1942年6月18日,小叶丹遭到部族武装伏击不幸身亡。



乌克兰前总统亚努科维奇被判13年监禁

这是2014年3月11日在俄罗斯顿河畔罗斯托夫拍摄的乌克兰前总统亚努科维奇的资料照片。

乌克兰首都基辅奥博隆法院24日以“叛国罪”等罪名缺席判处乌克兰前总统亚努科维奇13年监禁。亚努科维奇的律师表示将对判决结果提起上诉。(新华社发)

■ 书香洛阳系列公益广告

书中天地大 阅读滋味长

书香飘万家 陶冶你我他

拟申请注销登记公告

洛阳市国际友好交流中心、洛阳市人民政府外事办公室出国人员服务中心拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2019年1月25日起90日内向清算组申报债权。

特此公告

2019年1月25日

洛阳日报报业集团 宣